

# 乍浦:探索实践“枫桥经验” “三治融合”形成新格局

陈正其 徐超/文

党的十九大后首次召开的中央政法工作会议提出,要以总结推广新时代“枫桥经验”为契机,提升城乡基层社会治理现代化水平。这为新时代“枫桥经验”赋予了新的使命,指明了新的发展方向。

乍浦镇党委、政府领导认识到,学习推广“枫桥经验”不仅是推进依法治国的有效途径,也会对发展乍浦经济、稳定社会具有积极而又深远的影响。

为此,每年年初,镇党委、政府都要把学习推广“枫桥经验”创新社会管理写进政府年度工作计划,列入议事日程,作为政府民生实项目。各村、社区围绕发展、和谐两大主题,以党建工作为引领,强化基层党组织领导核心地位和政治功能,发挥基层群众自治组织主导作用,发挥基层社会力量协同作用,构建了以“一约”“两会”“三团”为平台的“三治融合”创新机制,形成了居民群众尊重法律、崇尚法治的良好氛围和社会综合治理的新格局。

天妃社区立足社区实际情况,顺应广大居民新期待,坚持党建引领“三治融合”社区治理新实践,深入推进“网格化管理、组团式服务”。目前,社区共划分9个网格,配置9名网格长、9名党员网格员、12名网格义务巡逻队员,网格长和义务巡逻队员每天进行网格巡查,重

点排摸安全隐患、矛盾纠纷等,做到信息即时报送,矛盾即时掌控,纠纷即时调处。社区网格化管理后,按照“网中有格,按格定岗,人在格上,事在网中”的原则,实现了“小事不出格,大事不出社区”就能解决的新格局。

乍浦镇在努力实践新时代“枫桥经验”中,各村、社区都普遍建起了“百姓议事会”“乡贤参事会”和“百事参政团”“法律服务团”“道德评判团”机制,对应了“自治”“法治”“德治”建设。通过吸引一批群众威信高,有相关专业法律知识的机关、村、社区退休干部充实到调解队伍中来,组成“老娘舅”“和阿姨”调解队。这些由民间力量组成的“三治”团队,在推进政府治理和社会治理中起到了润滑剂和推进器的作用,帮助解决了社会治理中的各类不少疑难杂症,提升了基层治理能力。

乍浦镇在连续十二年获得嘉兴市平安镇称号,并夺得嘉兴市平安金鼎的基础上,将适应新时代新形势新要求,高起点推进平安乍浦建设,继续不断探索与实践“枫桥经验”,进一步构建起党建引领的“三治融合”新格局,让“三治融合”在社区治理中发挥出更大的作用,助推社区发展,提升乍浦城乡基层社会治理现代化水平,增强乍浦人民的获得感、幸福感和安全感。

图说新闻



7月14日上午,民盟浙江省委(嘉兴)“民盟同心名医服务站”2018年省市级专家大型义诊在新塍医院门诊大厅如火如荼举行,城市大医院的专家走进基层、走进农村,把优质的医疗服务送到基层百姓的家门口。 张斌/文

## 招聘启事

《钱江晚报》是浙江省唯一省级晚报,是浙江省发行量最大、广告收入最多、阅读率最高、影响力最大的都市报报纸。《钱江晚报》在嘉兴地区开办的“嘉兴生活”周刊是集资讯采集、广告经营和报刊发行为一体的全业务平台,正进一步向本地化、社区化、垂直化方向拓展。现因业务扩展需要,《钱江晚报》“嘉兴生活”拟招聘工作人员2名。

达的考核指标;年龄在35周岁以下;有经验或在嘉兴地区有丰富人脉资源者可适当放宽条件。

### 二、提供若干实习岗位

要求:在校高年级大学生,有较好的文字功底,对传媒工作有较高的兴趣和热情。

### 三、报名方式

有意者请将个人简历、代表作品等资料发至

1295985697@qq.com;

报名截止时间:

2018年8月3日

联系电话 13736800000

联系人 陆先生

### 一、要求

大学本科以上学历;文科类专业;组织纪律性强;具有较强的敬业精神和良好的职业道德;有较好的文字功底、采编能力和业务拓展能力;承诺完成公司下

## 上半年基金成绩单揭晓 中银2产品跻身同类前三

中银基金旗下中银收益、中银中国、中银优秀企业等权益类基金逆市飘红,排名稳居行业前列。

银河数据显示,中银收益、中银中国上半年净值增长率分别达7.25%和6.84%,在152只普通偏股型基金中位列第三、第四。在晨星评级中,中银收益(A份额)、中银中

国均获得十年五星评级,而全行业所有基金中,仅31只(含A/B/C份额)获此殊荣。

今年恰逢基金业20周年,英华奖推出了“公募基金20年特别评选”,中银中国和中银动态策略双双荣膺公募基金20年“最佳回报混合型基金”。

晨风荐歌(53)

## “知足”常乐

《知足》是五月天演唱的一首歌曲,由陈信宏作词、作曲,周恒毅、五月天共同编曲,收录于五月天2005年8月26日发行的精选集《知足 Just My Pride 最真杰作选》中。2007年,五月天将《知足》重新编曲为“07最知足”乐团版,该版本收录于五月天2007年7月20日发行的现场专辑《离开地球表面 Jump!》和2013年12月30日发行的精选集《步步 自选作品集 the Best of 1999-2013》中。五月天在滚石30年演唱会上演唱了这首歌曲。

知足不是那样一首苦情歌,那种让人在剩

下的挣扎的希望里徘徊的歌。知足的境界高尚在分开后完全的释怀,完全的对另一方的祝福。这首歌里有对美好过去的留恋,留恋里却没有任何不舍与折磨。

人生在世,名利财物,都是身外之物,你就是时时刻刻永不停息、永无止境地追求和索取它,也不会有满足的时候。相反,它还会给你带来无尽的坎坷和烦恼。有许多时候,我们之所以感觉不幸福、不快乐,多半是由于我们的不知足。

真正的懂生活者明白如何知足。他们从不

会奢求独享这江上清风和山间明月,只细尝着他们该有的拂面一刻和那一片月光,却比那终日妄想的人活的自在愉快的多。

知足者常乐。豁达,善于满足,才能让你到达更好的远方。若只远望别人的道路,距离自己的远方也渐行渐远。

陆晨风/文



扫一扫听好歌